

Ίδού η πρόταση του «ανθρώπινου σχολείου»

Ο Γ. Τσιάκαλος την παρέδωσε στον Νίκο Τορναρίτη

Ενώ ο ΔΗΣΥ επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί, όλες οι οργανώσεις, τα κόμματα και κάθε πολίτης χωριστά θα μπορέσει να κάνει τις δικές του παρατηρήσεις μέχρι τα τέλη Απριλίου.

ΤΟΥ ΜΑΡΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Από το 2011-2012 αρχίζει η νέα εποχή για την εκπαίδευση στην Κύπρο και δημιουργείται ένα ανθρώπινο σχολείο, δηλώνει ο επικεφαλής της Επιτροπής για τα νέα αναλυτικά προγράμματα Γιώργος Τσιάκαλος, παραδίδοντας χτες το πρωί την πρόταση των Επιτροπών Προγραμμάτων για τα νέα αναλυτικά προγράμματα στον Αντιπρόεδρο και Επίτροπο Παιδείας

ΝΙΚΟΣ ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ

Η εκπαίδευση δεν είναι
αρένα σύγκρουσης

του ΔΗΣΥ Νίκο Τορναρίτη. Εξημώντας τι εννοεί «ανθρώπινο σχολείο», αναφέρθηκε σε παιδιά που δεν ζουν στο φοβερό άγχος, που έχουν δικό τους χρόνο να σκεφτούν και που λαμβάνουν υψηλή ποιότητα εκπαίδευσης.

Αρχή εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης

Ανέφερε ότι είναι «μια πολύ εξαιρετική δουλειά» που έκαναν περίπου 65 ακαδημαϊκοί και 365 μάχιμοι εκπαιδευτικοί (όλοι εθελοντικά) και πρόσθεσε: «Πρόκειται για την απαρχή μιας νέας πορείας στο εκπαιδευτικό σύστημα της Κύπρου, από την επόμενη εβδομάδα, έτσι ώστε όλες οι οργανώσεις, όλα τα κόμματα και κάθε πολίτης χωριστά να μπορέσει να κάνει τις δικές του παρατηρήσεις μέχρι τα τέλη Απριλίου». Ο κ. Τσιάκαλος ανέφερε ότι σ' εκείνο το στάδιο η Επιτροπή αναλυτικών προγραμμάτων θα μελετήσει τις παρατηρήσεις και μέχρι τον Ιούνιο θα παραδώσει τα τελικά αναλυτικά προγράμματα «που θέλουμε να σημάνουν την αρχή μιας εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης που θα φέρει την Κύπρο στην κορυφή των ευρωπαϊκών χωρών στο χώρο της εκπαίδευσης».

Υποστήριξε ότι «τα αναλυτικά προγράμματα θα αρχίσουν να εισάγονται στα σχολεία από το 2011-2012 σταδιακά, προσεκτικά, συστηματικά, νοικοκυρεμένα και χωρίς βιασύνη, ώστε μην υπάρξει καμιά αναταραχή στα σχολεία».

ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Σάββατο, 20 Μαρτίος 2010, π. 12





■ **Η πρόταση** των Επιτροπών Προγραμμάτων για τα νέα αναλυτικά προγράμματα παραδόθηκε χθες από τον κ. Γιώργο Τσιάκαλο στον Αντιπρόεδρο και Επίτροπο Παιδείας του ΔΗΣΥ Νίκο Τορναρίτη.

Την Τρίτη μια πρώτη ανάλυση

Ο κ. Τορναρίτης ανέφερε ότι την ερχόμενη Τρίτη θα γίνει σε συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας μια πρώτη ανάλυση της πρότασης με τη συμμετοχή του κ. Τσιάκαλου και του Υπουργού Παιδείας. Είπε ότι ο ΔΗΣΥ «θα σπρίξει με πάθος

όποια πρόταση αξιολογεί θετικά, αλλά όπου κρίνει ότι τα πράγματα δεν βαδίζουν καλά, θα κάνει την κριτική όπως πρέπει, με γνώμονα πάντα ότι η εκπαίδευση δεν είναι η αρένα στην οποία θα κονταροκτυπηθούμε με την Κυβέρνηση και άλλους φορείς».

Το μπόλιασμα και η παραπαιδεία

Ο κ. Τσιάκαλος πρόσθεσε ότι «θα αρχίσουμε νωρίτερα να μπολιάζουμε ορισμένες τάξεις και ορισμένα μαθήματα με στοιχεία των νέων αναλυτικών προγραμμάτων, ώστε να εξοικειωθούν οι εκπαιδευτικοί με τις νέες μεθόδους και τη νέα λογική αυτών των προγραμμάτων, ενώ παράλληλα ξεκινά μεγάλο πρόγραμμα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών, που θα διαρκέσει μέχρι το 2015, το οποίο θα βοηθήσει τους εκπαιδευτικούς να εφαρμόσουν τα εκπαιδευτικά προγράμματα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο». Τα προγράμματα σπουδών που πρότεινε, λύνουν ακόμα και το πρόβλημα της παραπαιδείας, ισχυρίστηκε ο κ. Τσιάκαλος, συνδέοντας την παραπαιδεία με τις εξετάσεις στο Πανεπιστήμιο. «Η κυπριακή κοινωνία», είπε, «είναι έτοιμη και η κυπριακή Πολιτεία θα μπορούσε σύντομα να λύσει το πρόβλημα, δίνοντας

ελεύθερη πρόσβαση των παιδιών από τη δευτεροβάθμια στην τριτοβάθμια εκπαίδευση».

Ζητούμενο η ανάπτυξη κριτικής σκέψης

Παραλαμβάνοντας την πρόταση, ο κ. Τορναρίτης ανέφερε ότι αυτή θα εξετασθεί από τη γραμματεία παιδείας του ΔΗΣΥ και θα υπάρξει τοποθέτηση. «Θεωρούμε ότι η ανάπτυξη της κριτικής σκέψης και το γεγονός ότι η αλήθεια δεν θα περιλαμβάνεται μέσα σε ένα μόνο βιβλίο αλλά θα αναζητείται πολυεπίπεδα είναι σημαντική αρχή», είπε και πρόσθεσε: «Ο ΔΗΣΥ πιστεύει έντονα ότι το περιεχόμενο της εκπαίδευσης στα αναλυτικά και ωρολόγια προγράμματα είναι η κορωνίδα της μεταρρύθμισης, που πρέπει να γίνει για να εκσυγχρονίσει το εκπαιδευτικό σύστημα και για να εκσυγχρονίσει τη σχολική μονάδα και να αλλάξει τα πράγματα προς το καλύτερο».

ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Σαββατο, 20 Μαρτίος 2010, π. 12

